

买玫瑰送女友 99朵得2000元

“史上最贵情人节”来了

本报记者 李玉涛 彭彦伟

2月12日,记者走访市区花店了解到,玫瑰花的出棚价格直接推高了花店成品鲜花的价格,一些花店,一束99朵玫瑰的花束,卖到了2000元,一家花店店主笑称,“史上最贵情人节”来了。

鲜花价格高 影响了销量

12日中午,记者来到位于泰安路银座西侧的一家花店,各式各样的鲜花摆满了不大的花店,老板杨女士正在忙着包装鲜花。

“我开花店生意也有十来年了,今年的价格是最高的。”杨女士指着一束11枝的玫瑰花说,“这束鲜花去年也就八九十块钱,今年得160块钱,基本上翻番了。”

玫瑰花的出棚价格直接推高了花店成品鲜花的价格。“今年的情人节堪称‘史上最贵情人节’。”杨女士笑着说。

“不过,一过了情人节,玫瑰的价格会立马降下来,鲜花销售的下一个小高峰是‘三八节’。”杨女士说。

据介绍,玫瑰价格提高也直接影响了销量。

“这两天不少过来询价的,也有订花的,但销量比往年少了不少,不过还得看情人节那天,一般当天的销量会比较大。”杨女士说。

“一些人早就订好了买花的费用,今年减少了玫瑰的枝数,本来计划买21枝的,看着价格太高,就会少买几枝。”杨女士说。



情人节临近,花店纷纷开始大面积铺货应对情人节鲜花需求。

本报记者 刘涛 摄

玫瑰诚可贵 爱情价更高

市区一家花店的老板孙先生告诉记者,虽然鲜花昂贵,但考虑到女孩都比较重视情人节,一些男孩也都慷慨解囊,为女朋友购买数量可观的玫瑰。

“也有订99朵玫瑰的,至少得1000多元钱,甚至2000元。”孙先生说。

情人节应当怎么过?市民看法不一。

“如果男朋友要送99多玫瑰,我感觉还不如送我金饰呢,买玫瑰花要花上一两千块钱,也就是当时比较激动,但实用性太差了,过后就没用了,现在正好黄金降价,还不如买个金饰呢。”市民刘女士说。

“如果两个人真正相爱,其实玫瑰、礼物这些外在的东西都无所谓,两个人一起看场电影,共进晚餐,也是不错的选择。”结婚刚一年的市民王女士说。

记者在采访过程中发现,大部分情侣都认为“玫瑰诚可贵,爱情价更高”。“没必要非得买玫瑰才能表达爱意,选择适合自己的方式,更有创意的,哪怕是花钱不多,或者更能打动女朋友。”市民厉先生说。

记者探访

南方遭遇低温,鲜花大量减产

玫瑰种植户直言 价格15年从没这么好

文/片 本报记者 李玉涛 彭彦伟

12日,在日照街道小莲村的玫瑰花大棚区,不时有花农从温热的大棚里出来透气,聊几句花的长势、价格等闲话,脸上带着暖阳般的微笑。

今年大棚玫瑰 最贵6元一枝

农户丁女士算是该村最早种植玫瑰花的,至今已有15年之久。今年的玫瑰花出棚价在她的印象中可谓是历史之最了,前几日最贵时能卖到6元钱一枝。这个情人节,送花过节的情侣们要多支出一笔费用了。

12日上午10点,在一个玫瑰花大棚里,农户丁女士正在给玫瑰花打捆,丈夫牟先生正忙着剪花。虽然玫瑰花梗上长满了刺,但丁女士熟练地将20枝花摆放好,然后打捆,丝毫扎不到手。

丁女士家的玫瑰花大棚占地一亩多,今年长势很好,这一季大约能产出15000-16000枝玫瑰花。

据了解,丁女士一家是小莲村最早种植玫瑰花的农户,至今已有15年,后来,越来越多的农户开始上大棚,种植玫瑰花。现在全村有20多个玫瑰花大棚。

“我种花这么多年,今年的价格可以说是最高的了,前几天一枝花能卖到6块钱,这两天又有点降价了。”丁女士一边将玫瑰花打捆一边说道。

受云南低温影响 玫瑰花价格走高

在各大搜索引擎输入“玫瑰花”,蹦出的尽是各种“天价玫瑰”、“最贵情人节”的新闻。分析认为,各地玫瑰花价格都在水涨船高的主要原因便是云南玫瑰花产地受低温冻害影响,导致大量减产,直接推高了玫瑰花价格。

记者了解到,日照本地玫瑰花价格走高,也是受云南的影响。“云南的玫瑰花市场能影响全国的价格。”牟先生说,云南玫瑰花大量减产,导致供不应求,各地的玫瑰花都在涨价。

“玫瑰花的价格波动比较大,



牟先生家的玫瑰,今年涨势不错。

主要就是看市场需求,前几天还能卖到6块钱一枝,这两天就降到了四五元了。”牟先生说。

花农不愁销路 花贩扎堆收购

今年的玫瑰花价格看涨,花农也不愁销路。记者在丁女士家的大棚中,不到1个小时的时间,就有两拨花贩前去收购。丁女士的手机也响个不停,不时有花贩打电话称要来看花。

“我们村有专门收花的,外边也有花贩子来收购,一到了卖花的时候,他们就会提前联系。”丁女士说。

除了花贩收购,每年的情人节,丁女士都会带上四五百枝包装好的玫瑰花到市区大商场附近卖。“自己家的花,卖得贵点贱点无所谓,一天基本上都能卖完。”丁女士说。

而随着时代的发展,电子商务已成为大势所趋。丁女士26岁的大女儿还为父母在网上开起了花店。“我们的花在网上也可以买到。”丁女士笑着说。

Happy
| 2014 New Year |
农 · 历 · 甲 · 午 · 年

中国工商银行日照分行全体工作人员
恭祝全市人民

元宵节快乐!